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SVAGG SVAGG
Leistungsstark – Prozesssicher – Einfach integrierbar

Die Vakuum-Erzeugung leistet einen wesentlichen Beitrag 
zur Prozesssicherheit beim Spannen von Werkstücken mit 
SCHUNK SMPL-Matrixplatten auf CNC-Bearbeitungsma-
schinen. Die Platten können sowohl in der Trocken- als 
auch in der Nassbearbeitung eingesetzt werden.

Zur Erzeugung des Vakuums bietet SCHUNK spezielle 
Vakuum-Aggregate, die maximale Flexibilität und Prozess-
sicherheit gewährleisten. Diverse Komponenten zur 
Systemüberwachung und Schnittstellen zur Integration in 
die Maschinensteuerung sorgen für ein Höchstmaß an 
Sicherheit.

Powerful – Process-reliable – Easy to integrate

Vacuum generation makes an important contribution to 
process reliability when clamping workpieces with SCHUNK 
SMPL matrix plates on CNC machine tools. The plates can 
be used in both dry and wet machining.

For vacuum generation, SCHUNK offers special vacuum 
units which ensure maximum flexibility and process 
reliability. Various components for monitoring the system, 
and interfaces for integration in the machine control 
system ensure maximum reliability.
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Vorteile – Ihr Nutzen Advantages – Your benefits

Automatische NOT-AUS Funktion (gekoppelt mit der 
Maschine)
Schützt die Bearbeitung vor kritischem Vakuumlevel und 
kritischem Füllstand des Tanks

Integrierter Manometer, Vakuumschalter und 
Alarmeinrichtung
Visuelle und akustische Überwachung des 
Betriebsvakuums

Schauglas mit elektronischem Schwimmschalter und 
Alarmeinrichtung
Visuelle und akustische Überwachung des Füllstandes

Zusätzlicher digitaler Ausgang warnt vor Verlust des 
Betriebsvakuums bzw. vor kritischem Füllstand 
währender der Bearbeitung
Durch Synchronisation mit der Maschinensteuerung wird 
die bearbeitung bei einem Spannkraftverlust gestoppt

Mobiler Einsatz möglich
Ergonomisches Handling

Energiespareinrichtung im Automatik-Betrieb (bei 
80 % Vakuum)
Wirtschaftlicher Betrieb

Automatic EMERGENCY-OFF function (coupled to the 
machine)
Protects the machining from critical vacuum level and 
critical fill level of the tank

Integrated pressure gauge, vacuum switch, and alarm 
device
Visual and audible monitoring of the operating vacuum

Sight glass with electronic float switch and alarm device
Visual and audible monitoring of the fill level

Additional digital output warns of loss of the operating 
vacuum or a critical fill level during machining
By means of synchronization with the machine control 
system, machining is stopped when there is a loss of 
clamping force

Mobile use possible
Ergonomic handling

Energy saving device in automatic mode (at 80% vacuum)
Economical operation
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Technische Änderungen vorbehalten. Subject to technical changes.
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Technische Daten | Technical data

Bezeichnung
Description

Ident.-Nr.
ID

Länge L
Length L

Breite B
Width B

Höhe H
Height H

Anschluss-ØD
Connection-ØD

Max. Vakuum
Max. vacuum

Max. Spannfläche
Max. clamping 
face

IP-Schutzklasse
IP protection class

Gewicht
Weight

[mm] [mm] [mm] [mm] [mbar] [cm²] [kg]

SVAGG-6-L Basic 0425050 690 330 700 12 -980 1200 54 30

SVAGG-18-L Basic 0425051 743 377 778 12 -980 5000 54 48

SVAGG-40-L Basic 0425052 1024 435 965 25 -980 10000 54 85

SVAGG-63-L Basic 0425053 1024 435 965 25 -980 20000 54 100

Lieferumfang Scope of delivery
Vakuum-Aggregat, Schlauch (2 m), Betriebsanleitung Vacuum unit, hose (2 m), operating instructions 

Systemauslegung:
Ein Komplettsystem besteht aus Matrixplatte und Vakuum-Aggregat. Das 
Vakuum-Aggregat von SCHUNK beinhaltet neben den Funktionen Vakuum 
Ein/Aus und Füllstandsüberwachung auch die Systemüberwachung 
mittels integriertem Vakuum-Schalter, der per Schnittstelle mit der 
Maschinensteuerung bauseitig synchronisiert werden kann. Dadurch 
kann bei Spannkraftverlust der Bearbeitungsvorgang automatisch 
unterbrochen werden.
Gemäß BGI 5003, Abs. 2.5.2.7

Einsatz im Nassbereich:
Wird die Matrixplatte im Nassbereich eingesetzt, wird dringend 
empfohlen, dem Vakuum-Aggregat einen Wasserabscheider vorzu-
schalten, um Beschädigungen am Vakuum-Aggregat zu verhindern.

System design:
A complete system comprises a matrix plate and a vacuum unit. In 
addition to the vacuum on/off and fill level monitoring functions, the 
vacuum unit from SCHUNK also includes system monitoring using an 
integrated vacuum switch that can be synchronized with the machine 
control system on site via the interface. If there is a loss of clamping 
force, the machining process can be automatically interrupted.
In accordance with BGI 5003, Section 2.5.2.7

Use in wet areas:
If the matrix plate is used in wet areas, it is strongly recommended to 
connect a water separator upstream of the vacuum unit to prevent 
damage to the vacuum unit.

Weitere technische Daten | Further technical data

Vakuum-Aggregat
Vacuum unit

Saugvermögen bei 50 Hz
Suction capacity at 50 Hz

Spannung bei 50 Hz
Voltage at 50 Hz

Strombereich bei 50 Hz
Current range at 50 Hz

Nennleistung bei 50 Hz
Nominal power at 50 Hz

Schallpegel bei 50 Hz
Sound level at 50 Hz

[m³/h] [V] [A] [kW] [dB(A)]

SVAGG-6-L Basic 6 230/450 1.9/1.1 0.25 48

SVAGG-18-L Basic 18 230/450 3.3/1.95 0.55 63

SVAGG-40-L Basic 40 230/420 4.8/2.8 1.1 64

SVAGG-63-L Basic 63 230/420 6.2/3.6 1.5 65


